

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Kinevezések, kitüntetések, amnesztia.

Károly király intézkedései.

DECEMBER 24-ÉRE HALASZTJAK A KORONÁZÁST?

BUDAPEST, nov. 28. A munkapárti körben tegnap este beavatott személyek azt beszéltek, hogy december 24-én lesz a koronázás. A koronázás egyházi része a Mátyás-templomban fog lefolyni, a koronázó dombot pedig a Szent György-téren emelik.

A KIS TRÓNÖRÖKÖS EZREDTULAJDONOS LETT.

BÉCS, nov. 28. Károly király a következő hadseregparancsot intézte a hadsereghez és a flottához:

Azt akarom, hogy Isten kegyelméből született elsőszülött fiam minél előbb tagja legyen vitéz és hősi hadseregemnek. Ennek folytán kinevezem őt a 17-ik gyalogezred tulajdonosává.

KITÜNTETETT HADVEZÉREK.

BÉCS, nov. 28. Károly király Frigyes főherceg tábornagyot a Mária Terézia-rend nagykeresztjével tüntette ki, Hötzendorfi Conrad vezérezredest, a vezérkar főnökét pedig tábornaggyá léptette elő. Frigyes főherceg ezt a két kitüntetést külön hadseregparancsban tudatta a hadsereg és mindkét honvédség tagjaival.

A HADÜGYMINISZTER ÉS FLOTTA-PARANCSNOK KITÜNTETÉSE.

BÉCS, nov. 28. Károly király Krobotin közös hadügyminisztert a Szent István-rend hadiékítményes nagykeresztjével és Haus flottaparancsnokot a Lipót-rend hadiékítményes nagykeresztjével tüntette ki.

AMNESZTIA.

BÉCS, nov. 28. Beavatott forrásból származó hírek szerint Károly király általános amnesztiát fog kiadni, mely a politikai elítéltekre is kiterjed. Ennek az utóbbi körülménynek nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak.

VILMOS CSÁSZAR BÉCSBEN.

BÉCS, nov. 28. Vilmo császár ma délután 11 órakor Bécsbe érkezett. Fogadására megjelent a pályaudvaron a király és a királyné, a főhercegekkel és udvari méltóságokkal együtt. A fogadtatás után Vilmos császár Károly királlyal a Burgba hajtatott. Az egész utvonalon lelkes ovációkban volt részük. Délben villásreggeli volt, délután pedig diner lesz a császár tiszteletére. Időközben a császár lement a templomba Ferenc József király koporsójához és imádkozni fog a koporsó mellett. Este 9 órakor a császár elutazik Bécsből.

VILMOS CSÁSZAR ELUTAZIK BÉCSBŐL.

BÉCS, nov. 28. Vilmos császár ma este visszautazik Németországba.

Temetés előtt.

SCHÖNBRUNNBÓL A HOFBURGBA.

BÉCS, nov. 28. Tegnap este megtörtént a király holttestének átszállítása

Schönbrunnból a Hofburgba. A menet a már ismertetett sorrendben indult el esti 10 órakor Schönbrunnból és 11 órakor érkezett a Hofburgba. Az egész utvonalon sűrű néptömeg állott és csendben, kalaplevéve vett utolsó bucsut az elhalt uralkodótól.

A FÖRENDIHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, nov. 23. A főrendiház tegnap délután ülést tartott Jósika Samu báró elnöklété alatt, melyet kizárólag Ferenc József király emlékének szentelt. Az ülés megnyitása után Jósika báró tartotta meg emlékbeszédét, utána Csernoch János hercegprímás mondott meghatározó beszédet. Azután határozatot hoztak a király temetésén való részvétel és a főrendiház gyásza tekintetében.

KÁROLY KIRÁLY KOSZORUJA FERENC JÓZSEF RAVATALÁN.

BÉCS, nov. 28. Károly király tegnap tette le koszoruját Ferenc József király koporsójára a schönbrunni halottas szobában. A hatalmas koszoru borostyánból készült, hosszú, széles fehér szalaggal.

IDEGEN URALKODÓK A TEMETÉSEN.

KOPENHÁGA, nov. 28. A király képviselőjében Valdemár herceg Bécsbe utazott Ferenc József király temetésére.

HAGA, nov. 28. A királyné képviselőjében egy rendkívüli misszió utazott Bécsbe

Áttörtük a román vonalat az Olt felső folyásánál.

1600 román fogoly és órlási zsákmány. - Bukaresti sorsdöntő órája közeledik.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 28. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredest hadseregarcvonala:

A Turnu Severinnél megvert ellenséget délkeleti irányban magyar, osztrák és német csapatok üldözik. Ezekben a harcokban szerzett zsákmányunk 28 tiszt, 1200 főnyilegénység, 3 ágyú 27

telt lőszerkocsi és 800 megrakott szekér, a dunai kikötőben is gazdag zsákmány jutott kezünkre. Az Olt alsó folyásától keletre, Alexandriától északra és délre elértük a Vedeaszakaszt. Az Olt felső folyásánál az ellenséget a Topologu szakasz mögé vetettük vissza és Tigvenitől keletre áttörtük az ellenséges állást, mely alkalommal 10 tisztet, 400 főnyilegénységet elfogtunk és 7 gépfegyvert zsákmányoltunk. Több

orosz zászlóaljnak a Negrisora völgytől északra csapataink ellen intézett támadása eredménytelen maradt. A Ludova-területen visszavertük ellenséges felderítő osztagokat.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredest hadseregarcvonala:

A Kárpátokban a Ludova-területen orosz felderítő osztagokat, a Negrisora-völgytől északra pedig több zászlóaljat vertük vissza. Kraft von Delmensingen altábornagnak az Olt két oldalán

északfelől előretörő német és magyar-osztrák csapatai a Topologu-szakasz mögé vették vissza a zellenséget. Tigvenitől keletre a 182 számú zász gyalogezred, amely a gyorsabb siker céljából az ellenség előtt felvonuló neumarki 54. számú tábori ágyusezred kitünően támogatott, áttörte az ellenséges vonalakat. Elfogtak 10 tisztet, 400 főnyi légénységet és 7 géppuskát zsákmányoltak. Alexandria felett és alatt elértük a Vedea-szakaszt. A várost magát elfoglaltuk. A románok orsovai csoportjának maradványait csapataink Turnseverin felől délkelet felé szorították. Ott más erők állják el utjukat. A megvert ellenség véres veszteségei mellett itt 28 tisztet, 1200 főnyi légénységet, 3 ágyut, 27 telt lőszerkocsit és 800 megrakott járművet veszített. Az Orsova és Ruszesuk között fekvő dunai kikötőkben eddig 6 gőzhajót és legnagyobb részértékes rakománnyal telt 80 uszályhajót vettünk birtokunkba.

Ludendorff, első főszállásmester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 28. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:
A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:
Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 28. (Hivatalos.)

Különös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 28. (Hivatalos.)

Különös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Dobrudzsában az orosz lovasság és gyalogság több támadást intézett, melyek megelűsültek. Bolgár zászlóaljok előretörése Erchesectől keletre visszavetette állásaink erőteréből az ellenséget. A dunai hadsereg megtörve a románok ellenállását, előrehalad.

Macedóniai harcok:

A Prespa-tó és a Cserna között heves tüzéségi harcok. A Paralovától délkeletre levő magaslatok ellen intézett erős támadások német vadászzászlóaljok szívós kitartásán megtörttek. A Vardartól keletre az angolok erős tűz alá vették a német állásokat. Ezt követő támadásukat visszavertük.

A Sztruma mentén felderítő osztagok ütközetei.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy harcvonala:

A Somme-területen csak gyenge tüzelés. A franciák este tüzelés nélkül megkísérelték, hogy a st. pierre-vasuti erdő déli részébe benyomuljanak. Az árokvédők gépfegyvertüzelése és a tüzéség gyorsan megkezdett zárótüze visszaverte őket.

A német trónörökös harcvonala:

St. Michaeltól keletre egyik őrsünk ellen intézet' francia vállalkozás megelűsült.

Ludendorff, első főszállásmester.

H I R E K.

— **Kütiintetés.** A hivatalos Budapesti Közlöny mai száma közli, hogy a király báró Villani Frigyesnek, a fiunei kormányzó-sághoz beosztott miniszteri titkárnak, az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálataiért a Ferenc József-rend hadiékiteményes lovagkeresztjét adományozta.

— **Fiume képviselői ma utaztak el a király temetésére.** Fiume városa, mint már többször megirtuk, két tagu küldöttséggel képviselteti magát Ferenc József király temetésén. Ennek a küldöttségnek tagjai, ifj. Vio Antal dr. polgármester és Ossoinack András országgyűlési képviselő, ma utaztak Budapestre és onnan csütörtökön reggel a törvényhatóságok különvonatán utaznak Bécsbe a temetésre.

— **A 19-csek ezredtulajdonosa.** IV. Károly király, aki már mint trónörökös is tulajdonosa volt a szinmagyar 19-es győri gyalogezrednek, a tegnapi közlések szerint mint uralkodó is megmarad ez ezred tulajdonosának. Tudvalevő, hogy a győri fiuk a tavalyi esztendő legnagyobb részében Fiumében állomásoztak és csak hálára kötelező Wickenburg István gróf kormányzó e város lakosságát, ha minden befolyásával odahatna Tisza István gróf miniszterelnök útján a hadügyminiszternél, hogy a háboru után ismét a győri királyezred képezze Fiume helyőrségét.

— **Az új kenyérjegyek kiszolgáltatása.** Ma kedden és holnap szerdán folytatják és fejezik be a Klotild-utcai élelmiszerügyszálynál reggel 8 órától esti 8 óráig az új kenyérjegyek kiadását. Minthogy csütörtökön, Ferenc József király őfelsége temetésének napján, zárva lesz az ügyosztály, pénteken, december 1-én pedig már senki sem kaphat kenyeret, ha nincs új kenyérjegye, figyelmeztetjük a közönséget, hogy okvetlenül szerezzék be kenyérjegyét a még rendelkezésére álló két napon.

— **A Forgalmi Bank részvényei.** Tegnap vezették be a budapesti tőzsdén a Magyar Forgalmi Bank részvényeit. Habár rendelet tiltja az árfolyamok pontos közlését a háboru alatt, annyit mégis megirhatunk, hogy a 200 koronás névértéknek több mint duplájával vezették be a papirt a tőzsdén és dacára ennek a bevezetési árfolyamnál hetvenöt koronával magasabban zártak a részvények a tegnapi tőzsdézáratokor.

— **A tejtulványok kiadása.** A tejtulványok kiszolgáltatását a szegény gyermekek, aggok és betegek részére e hó 29-én és 30-án folytatják, még pedig délután 2-4 óráig, Catti dr. főorvos rendelőjében, a Via della Torre 1. szám alatt. A 3 éven aluli gyermekek részére szóló tejtulványokat ugyancsak 29-én és 30-án délelőtt 9-11 óra között adják ki Springhet vásárbiztosnak az új halasarnok első emeletén levő irodájában. Elhatározta a tejelosztó bizottság, hogy a három éven aluli gyermekek részére havonta egy kilogramm darát, 3-5 év közötti gyermekek részére pedig havonta fél kilogramm darát fog kiutalványozni. — Itt említjük meg, hogy a tejtulványok kiadása miatt eddig 12 kávés, vendéglőst és kávémérőt jelentettek fel, akik ellen a legnagyobb szigorral fog eljárni a rendőség.

— **Azonnal ki kell rakni a vasuti kocsiakat.** A máv. helybeli állomásfőnöksége közli: Miatán az erős őszi forgalom részére elegendő vasuti kocsi csak úgy biztosítható, ha a rakottan érkező kocsik azonnal kiraknak, a vasut úgy intézkedett, hogy azokat a kocsikat, amelyeket a felek azonnal ki nem raknak az értesítés vétele után, maga a vasut fogja nyomban kirakadni. Figyelmezteti tehát az állomásfőnökség a szállító közönséget, már a saját érdekében is, de főképen a közös cél elérése érdekében, hogy a kocsikat azonnal rakja ki.

— **Uj árubank alapítása.** A háboru kitörése óta számos dalmát üzletember és szövetkezet Fiuméba tette át működése java részét. Ezen cégek most „Szövetkezeti forgalmi bank” címen egy millió korona alapítókével részvénytársaságot alapítottak, amely a bor, az élelmiszerek és az állati takarmány minden nemével való kereskedést tűzte ki működése céljául.

— **Eltűnt urileány.** A budapesti államrendőrség főkapitánysága értesítette a fiunei rendőrséget, hogy K. Anna 24 éves urileány, jelentékeny pénzüsszeget magához véve, nyomtalanul eltűnt szüleinek lakásáról. A távirat szerint az urileány valószínűleg egy tisztviselővel utazott el, aki jegyese volt, de akihez szülei nem akarták férjhez adni. A rendőrség keresi a szökevényeket.

— **Helyreigazítás.** November 26-iki számunk napihirei között azt közöltünk, hogy a Fiumei Kereskedelmi Bank Fürst Ödön tisztviselőjét cégvezetővé nevezte ki. A hír ebben a formában téves és oly értelemben igazítjuk helyre, hogy Fürst Ödön nem a Fiumei Kereskedelmi Banknak, hanem a helybeli Kereskedelmi Részvénytársaságnak a tisztviselője és ez az utóbbi intézet nevezte őt ki cégvezetőjévé.

— **Részegségében felvágta az ereit.** — Sperklich József 28 éves pinguentei származásu, susáki munkás vasárnap este egy kocsimában borozott és borközi állapotban, egy éles késsel hadonászva, egy vele évekkel ezelőtt megtörtént históriát adott elő. — Ha nem igaz amit, elmondtam, akkor holnap így vágja el kezemet a gép! — e szavakkal fejezte be előadását és nyomban e felkiáltás után végighuzta az éles kést a balkarján, melynek összes ereit átmetszette. A súlyosan megsérült embert be szállították a városi kórházba.

— **Háborusdi az Eneo-téren.** Több gyermek háborut játszott tegnap az Eneo-téren és kövekkel dobálták egymást az ellenséges csapatok. Csakhamar söbesültje is akadt a gyermekjátéknak, mert egy repülő-kődarab oly erővel sújtotta fejbe Jurcovich Antal 13 éves fiut, hogy esontig éré sebet ejtett a homlokán. Jellousheg dr. tisztí orvos varrta be két ötéssel a fiu sebet.

Legujabb.

BUKAREST ELESTE ELŐTT.

SZOFIA, nov. 28. A Romániában operáló szövetségesek hadműveletei kedvezően haladnak előre. A fényesen végrehajtott dunai átkelés meglepő gyorsan megtörte a románok ellenállását és támadásunkat viharos erővel az ország belsejébe sodorta. A meghódított terület Romániának, sőt Európának a legtermékenyebb vidéke. Krajova és Karakal sértetlenek, a lakosságnak nem volt ideje arra, hogy elmeneküljön. Roppanó gabonakészleteket, tengerit és állatállományt ejtettünk zsákmányul. Az események egy órami pontosságával folynak és csakhamar elérkezik Bukarest sorsdöntő órája.

GENF, nov. 28. A párisi sajtó már Bukarest elestével számol. A Petit Parisien azt írja, hogy a románok főhaditerve az Olt folyó frontjának védelmére volt alapítva. Mackensen támadása, mely a románokat oldalukban fenyegette, gyors visszavonulásra kényszerítette a románokat, miáltal az Orsovától Giurgiuig elhelyezett román dunai sereg előreláthatólag az ellenség áldozatául esik.

GENF, nov. 28. Az Echo de Paris reméli, hogy a Bukaresttől nyugatra várt összeütközést el lehet kerülni. Az orosz-román seregek csak akkor gondolhatnak az ellenség feltartóztatására, ha előbb visszavonulnak arra vonalra, mely jobbszárnyával a moldovai hegyekre, balszárnyával pedig a Dobrudzsában operáló hadseregre támaszkodik. Ezzel azonban fel kell áldozni Bukarestet.

BERN, nov. 28. A Bund jelenti Pétervárról: Bukarest valóságos haditáborra van átalakítva, igen sok katonaság van a városban. A lakosság fele elhagyta már a fővárost, ahol a drágaság folyton emelkedik. A francia katonai misszió tisztjeinek legnagyobb része a fronton van.

A DUNAI ÁTKELÉS.

SZOFIA, nov. 28. A dunai átkelés Mackensen személyes felügyelete alatt történt. Amikor elrendelte az átkelést, Mackensen kijelentette, hogy a csapatok a legkönnyebben fognak átjutni a Dunán, anélkül hogy akár egyetlen hajukszála is meggömbölnék. Valóban így is történt, összes veszteségünk hat halott és 20 sebesült volt.

NAGY FESZÜLTÉG AZ ÖSSZES BOLGÁR FRONTOKON.

SZOFIA, nov. 28. Az összes bolgár frontokon ismét rendkívül nagy a feszültség. Dobrudzsában az oroszok két hadtestjüket megerősítették, azután teljes erővel előreindultak, hogy áttörjék vonalunkat. A dunai átkelés óta a harcok szakadatlanul folynak. Az oroszok újabb dobudzsai általános offenzívája várható. A Csemánál is rendkívül heves harcok folynak.

NÉMET ESTI JELENTÉS.

BERLIN, nov. 28. A Wolff-ügynökség jelenti 27-éről: Romániában az egész Olt-vonal a kezükben van. A mohasztíri sikágon és a Cserna körül fekvő hegyekben az antántnak súlyos vereséget okoztunk, a mennyiben visszavertük Trnova felőli támadásait és Monasztirtól északra Kavaiaig szorítottuk vissza.

AZ ANTÁNT ÉS GÖRÖGORSZÁG.

GENF, nov. 28. Párisból jelentik: Briand miniszterelnök a kamara tegnapi ülésén felolvasta az athéni francia követ táviratát, melyben közölte, hogy Konstantin király engedett az antánt nyomásának és elrendelte a kért fegyverek, ágyúk és egyéb hadiszerek kiszolgáltatását.

ROTTERDAM, nov. 28. Athénből érkező hírek arra vallanak, hogy a görög kormány és az antánt között a feszültség kulminációs pontját érte el. A királyhű katonai párt minden valószínűség szerint erőszakkal fog ellenszegülni a hadiszerek kiadásának.

KÖLN, nov. 28. A Kölnische Zeitung jelenti Athénből, hogy a király és a kormány el vannak arra határozva, hogy semmi áron sem egyeznek bele a hadiszerek kiszolgáltatásába.

LONDON, nov. 28. A Weekly Dispatch jelenti Athénből, hogy Fournet admirális szükség esetén meg fogja szállani Athént, ha a kormány nem szolgáltatja ki a kívánt tüzériai anyagot. A királypártiak kijelentették, hogy nem engednek a pressziónak. A Hymettus-hegyre ágyúkat vontattak fel. Az állomáson 10.000 tartalékosnak osztottak ki fegyvereket. Tüzoltóság járta be egész éjjel az utcákat, állítólág azért, hogy tüzetek oltson, a valóság szerint pedig azért, hogy fegyvereket osszon szét. A tartalékosok állítólag a hajóágyúk körzetén tuleső belső területre akarnak visszavonulni, hogy ott guerillaharcot folytassanak az antánt ellen.

NYILTTÉR*).

AZ ÉJJELI REPÜLŐTÁMADÁSOK ELLEN.

A városi tanács az esetleg bekövetkező ellenséges éjjeli repülőátadás elhárítására a következő rendeletet bocsátotta ki:

A cs. és kir. ötödik hadseregarancnokszággal egyetértően a városi tanács elrendeli, hogy ellenséges repülőgépeknek esetleg bekövetkező éjjeli támadása esetén a városnak és környékének teljesen elszórtatva kell lennie, úgyhogy még a magánlakásokból sem szabad egyetlenegy fénysugárnak sem kiszivárognia.

Figyelmeztetik tehát a közönség, hogy a cél elérésére a megállapított jelre az utcai gázlámpák eloltatnak és a villanyvezetékek az egész város területére egyszerre kikapcsolatnak, minek folytán úgy a magánlakások mint a nyilvános helyiségek, a melyek villannyal vannak világítva, hirtelen sötétben fognak maradni.

Ijedelem és zavarok elkerülése végett nyomtatékosan figyelmeztetik a közönség, hogy lássa el magát gyertyákkal, villamos batteriákkal vagy más azonnal használható világító szerelvényekkel, hogy a lakásokat és a nyilvános helyiségeket gyengén megvilágíthassák.

Szigorúan tilos a repülőátadás ideje alatt az ajtóknak vagy ablakoknak kinyitása, még ha a szobák vagy helyiségek teljesen sötétek is. Az e rendelkezés ellen vétőket a hatóság a legszigorúbban fogja büntetni.

A repülőátadást jelző figyelmeztetés a következő lesz:

A védőüteg egy ágyulövése azt jelzi, hogy a repülőgépeket észrevették és hogy azok a város irányába repülnek.

Két ágyulövés azt jelenti, hogy a repülőgépek már a város fölött vannak és hogy a támadás minden pillanatban bekövetkezik. E második jelre minden ma-

gán- és nyilvános világításnak tökéletesen el kell aludnia.

Ez alkalommal a hatóság megismétli az előző alkalmakkor tett figyelmeztetést és felkéri a közönséget, hogy nyugodt és fegyelmezett maradjon; mindenki hagyja el az utcákat és a tereket és meneküljön zárt helyiségekbe vagy kapubejáratok alá, a házak lakói pedig igyekezzenek az alsó emeletekre, a földszintre vagy a pincékbe jutni és lehetőleg az erős főfalak közelében tartózkodni.

Hogy a közönség a teljes elsötítéshez hozzászokjék, a hatóság rövid időn belül próbát fog rendezni, amelynek tartalma alatt a gáz- és a villanyvilágítás szünetelni fog és a lakásokban és nyilvános helyiségekben is csak a fentemlített gyenge biztosító világításnak szabad működnie. A próba napját és pontos idejét a helyi lapok útján fogják a közönséggel tudatni.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Jegyezzen

hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők a Via Clotilde 2. szám alatti tejesarnokban jelentkezhetnek.

A Banca Cooperativa

Fiume, Via Lod. Kossuth

(a főpostával szemben) eredeti árakon fogad el jegyzéseket az

ötödik hadikölcsönre

és pedig 6%-os járadékkölcsönre a K 97.70 és 5 1/2%-os törlesztéses kölcsönre a K 96.—.

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN — — — — — ELŐNYÖS KAMATLAB.

8 fillér

egy lev. lap, a költsége ha főirjegyzékemet kéri, melyet kívánatra díjtalanul küldök.



Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brüx, 1111 sz. (Csehország).

Nikel v. acél horgony-órák K. 6.—, 7.—, 8.—, „svájci Roskopf”-horgonyművel K. 7.—, 8.—, 9.—. Háboru-emlékórák nikel v. acél K. 11.—, 12.—. Hadi rádiumórák nikel v. acél K. 12.—. Tömör ezüst-órák remont. K. 19.—, 20.—. Ébresztő, asztali és fali órák nagy választékban legolcsóbb áron. 3 évi írásbeli jótállás. Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.

Pezsgődugót

o használt azonban nem töröttet, ve- o
o szek bármily mennyiségben előzetes o
o tudakozódás nélkül utánvétellel, da- o
o rabját 20 fillérért, ugyszintén hasz- o
o nált palackdugó kilogrammját 4 ko- o
o ronáért. **Veszek új dugót is**, de csak o
o minta beküldése esetén. **ROBICSEK** o
o **ADOLF parafadugógyár Budapest** o
o Nefelejts u. 15. o

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzonali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzapanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépítőszerek stb. stb.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

Esténi- és szalon-
kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.
Tulajdonos **BUDAI KÁROLY**

Eladó egy igen szép
HATASLÓ (kanca).
Bővebbet Bassich üzletében Riva Marco Polo.
Egy Schunda-féle új pedálos

JIMBALOM OLCSON ELADÓ:
Munkácsy u. 4. I.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A Tengerparti Bank- és Takarékpénztár (Litorale)

Részv. Társ. susáki központja és fiomei fiókja (Dantetér)

elfogad aláírásokat a **6%-os** m. kir. adómentes állami **járadékkölcsönre** és az **5½%-os** m. kir. adómentes állami **törlesztéses kölcsönre** (V. hadikölcsönre) az **eredeti feltételek** mellett
1916 december 22.-ig.

A Fiumei Népbank Részv.-Társ. (Banca Popolare Fiumana S. A.)

elfogad jegyzéseket a **6%-os** m. kir. adómentes állami **járadékkölcsönre** és az **5½%-os** m. kir. adómentes állami **törlesztéses kölcsönre** (V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1916 december 22-éig és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papirokra.

Uj női, uri- és gyermek divatüzlet

Schönberger K. Corso Fr. Giuseppe 24

Raktáron tartok legújabb **modell Blousokat**, bársony, crepe de Chine, selyem, étamin és gyapjuszövetből. Különböző alaku **gallér és nyakdiszek**. **Szolid készítményű női fehérenemű szövött áru**, első rendű gyártmányu **bőrkeztük**, női és gyermek **Clotts és battist kötének**, selyem **juponok**, különféle minőségű **esernyők**. **Csipke**, szallag, rüsch, **organdis himzés**, tüll, organdis és gummi szallag méter számra.

Pontos lelkiismeretes kiszolgálás.

A. t. közönség szives pártfogását kéri

SCHÖNBERGER K.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)
köszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 1—2 kor. mmázsánként.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-áruk, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16)
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállít

Braun Bernát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).